



身边小事暖民心 疏通污水解民忧

多社区从小事着手,致力改善居民生活环境

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杨曙霞 汤丰铭 张馨月 肖静 高强 周舟 摄影报道)修补路面、墙壁,修整站点……小小的坑洼也会影响居民的日常出行和生活,近日,多社区立足为群众办实事、办好事,从小事着手,致力改善居民的生活环境,让社区更加舒适宜居,让居民更加幸福。

“网格员,龙海家园D区西门的公交车站点下雨天不能站人,能不能给整修一下啊?”接到居民的诉求后,龙海苑社区网格员第一时间到实地开展调研。发现乘客下车后须在公交车与绿化带之间穿行才能走到人行道上,在行人长期踩踏下,绿化带已出现缺株和黄土裸露现象,道路绿化景观受到破坏,下雨天积水较深。网格员第一时间将调研结果上报给网格长,并由网格长上报街道市容环境管理服务中心,中心负责人第一时间赶到现场进行路段勘察,勘察过后立即派工作人员进行整改。改造时,先移除原有绿化带内的灌木,挖除部分泥土,整平后铺设沙垫层,最后铺上红色透水砖。移除绿篱植物后,同步将行道树树穴进行修饰整形并铺设植草砖,让周边绿化环境更加整齐美观。

祥发社区网格员在日常巡查中发现,福新路118单元西侧小区内部道路因为强降雨导致污水外溢,并散发恶臭。社区多名网格员立即赶往现场进行查看,查明污水外溢是由于雨水井堵塞导致。网格员当即协调联系区综合行政执法局相关维修负责人,疏通人员用工具打开雨水井、污水井,并抽出污水,经过一上午的作业,外溢的污水逐渐下流。针对污水井散发恶臭的情况,社区网格员联系排水处负责污水井的相关科室,对方表示近期也会到福新路小区排查污水井堵塞原因并进行彻底维修。

我为群众办实事 居住环境篇



上尧社区第九网格员在日常巡查时发现,上尧花园小区多处单元门前台阶出现瓷砖碎裂的情况,给居民出行带来诸多不便,存在安全隐患。网格员立即联系物业前往查看地砖破损情况,确定点位后,物业公司第一时间安排负责修缮的施工人员携带工具材料赶到现场,对破损台阶进行修补。大家默契配合,分工合作,打水、和水泥、铺平、贴砖。经过近两个小时的作业,台阶修补工作很快完成。

三里桥社区第一网格员在日常巡查中接到居民上报,西里小区20单元附近一辆送货汽车因

为刹车失灵,撞向周围围墙,导致围墙、管道支撑架倒塌,垃圾桶损坏、树木被撞断,整面墙体面临倒塌危险,对过往车辆和行人产生很大的安全隐患。接到上报后,西里小区网格员孙晓第一时间赶到现场,在了解到现场仅财产损失无任何人员伤亡后,及时与车主和保险公司取得联系,并督促保险公司对西里小区损坏场所进行修复。在工作人员与保险公司沟通协商处理方案后,第二天就找到施工队对墙体进行修复,当天下午即修复完毕。对于损坏的树木,社区工作人员及时重新栽培,并且进行加深栽种,防止树木因风雨歪倒的情况发生。而对于垃圾桶以及支撑管道架也联系相关部门进行更换,事故发生后仅3天现场便恢复如初。

兴隆街社区大庙西街路面多处坑洼,下雨积水严重,给周围居

民出行造成极大不便,“修路”成了民心所盼。社区组织网格员和专业人员进行实地查看,将需要修复的破损、坑洼的路面进行丈量统计,汇总问题积极上报给向阳街道办事处及相关部门,确定最终修路方案后,由中交一公局(烟台)城市建设投资有限公司组织施工队对辖区内破损路面进行修复。施工期间,为降低施工对小区居民日常出行的影响,采取错峰施工,选择车流、人流较少的时段进行作业,在保证施工质量的前提下提升效率,尽量缩短占道时间。经过师傅们为期5个多月的修复整治,将破损地面修复完成。道路增厚了地基,修缮了排水系统,划线停车位,拓宽了消防通道消除安全隐患,保障居民出行安全,社区路面焕然一新。看着坑洼的道路变得平整了,周边居民纷纷竖起大拇指。

芝罘岛街道整治 铁路沿线安全隐患

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于慧泳)近日,经前期排查,芝罘岛街道发现珠烟线K10+557存在上跨桥防抛网与防撞墙之间空隙过大、存在异物从空隙位置侵入铁路的隐患,需对防抛网与防撞墙之间空隙进行封堵。为早日消除安全隐患,街道第一时间对接区住建局交通科,并安排工作人员与区住建局、青岛工务段负责人,以及零点立交桥产权单位山东高速烟台公司相关负责人,共同进行现场查看,对相关需整治点位及注意事项进行沟通明确。下步,山东高速烟台公司将安排工作人员对空隙进行封堵,铁路段人员将全力配合做好现场施工安全管理。

下步,芝罘岛街道将严格落实“双段长”工作制度,加强日常巡查,定期组织开展爱路护路日常宣传活动,严防发生影响铁路行车安全问题,保障人民生命财产安全和铁路运输安全。街道也呼吁广大居民,严格遵守铁路安全相关规定,防尘网、塑料薄膜(地膜)、锡箔纸、彩钢瓦、铁皮等铁路两侧500米范围内必须按要求清理或采取加固防护措施,严禁在安全保护区范围内烧荒、放养牲畜,共同维护好铁路两侧环境卫生安全。

施工工人拾金不昧 社区“接力”寻失主

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张怡 牟村)近日,辖区居民曲先生将写有“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送到奇南社区,感谢老旧小区改造施工单位烟台元杰建筑工程有限公司衣永兴师傅的拾金不昧和奇南社区网格员的辛勤付出。

日前,负责老旧小区改造的衣师傅在奇南社区第四网格内捡到一个黑色钱包,钱包里有千元现金和身份证件,工人询问周围居民无人认领后,迅速将钱包送到奇南社区,希望可以尽快物归原主。

奇南社区网格员第一时间在网格群内寻找失主,并通过证件辨认和信息核对,多方辗转联系到了失主曲先生。不到二十分钟,曲先生来到奇南社区寻回丢失的钱包。拿到钱包的曲先生非常感动,一定要找到衣师傅和社区网格员当面感谢。

塔山社区 召开“红管家”共治会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 宋美洁)近日,塔山社区在红色小院举行“红管家”共治会暨楼栋微治理项目认领大会。此次活动有社区“双报到”单位、共建单位、网格党支部书记、社区社会组织、党员楼长、商户代表等30余人参会,当天认领为民服务项目46个。

活动开始,社区治理“红管家”先对塔山社区2023年楼栋微治理项目进行认领,同步认领为民服务项目,包括公益便民、环境整治、宣传讲座、文化活动、幸福家园、党员学习教育等,涵盖居民生活的方方面面。塔山社区以“聚能共治、服务有效”为目标,积极发挥党组织的战斗堡垒作用,切实有效把“我为群众办实事”落到实处。

楼栋治理是今年塔山社区的工作重点,为探索更好的楼栋治理方法,共治会现场也听取网格党支部书记、社会组织、楼长关于楼栋微治理和单元自治管理的意见建议。下步,社区将举办楼栋邻里节、楼长生日会、楼栋墙绘等特色活动,引导居民协商自治,解决楼栋问题,增进邻里感情,提升辖区居民的幸福感。

让非遗文化在“指尖”绽放

凤凰台街道多社区开展非遗暑期特别活动

我为群众办实事 文体生活篇

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 吕玉聪 任媛 雪解 摄影报道)为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区少年儿童的精神文化生活,让孩子们零距离感受传统文化的魅力,近日,一场场精彩活动在凤凰台街道多个社区举办。一张纸,一根笔,一段细致的讲述,带领孩子们开启了一段暑假美妙之旅。

东台社区举办“纸”因为你,雕刻美好”非遗纸雕暑期特别活动,吸引辖区20多位老人和青少年参与。“纸雕,也叫纸浮雕。它是一种以纸为素材、使用刀具塑形的工艺。”专门从事非遗纸雕工作的梁老师在制作之前,向大家介绍了这项民间艺术的来历。随后将一老一小分组结对,制作纸雕小雏菊。老人和孩子互相搭配,你帮我卷纸,我帮你找线,耐心将纸穗剪好,赋予花蕊灵性,再将做好的花朵黏在提前准



备好的花柱上,一朵朵象征着希望和幸福的小雏菊次第绽放。大家围坐一堂,互相品鉴,交流制作心得。此次活动,将社区“一老一小”两个群体联系起来,互补互融,互相学习,共同传承非遗文化。下步,东台社区将继续致力打造“朝晖夕映”服务品牌,深入开展“为老”和“为小”服务,通过举办老少同乐文艺演出、美丽家园共牵手、同上一堂党课等活动,带动“一老一小”共同进步,在社区实现朝晖伴夕阳、童真银发两代欢。

珠玑西社区社区新时代文明实践站联合大玩家组织开展“艺术进社区”龙舟涂鸦活动。老师们精心准备了形状各异的龙舟、画笔和彩绘的颜料,现场向孩子和家长们介绍龙舟的起源及制作方法,在老师的指导下,小朋友们各抒己见,一起描绘自己脑海中龙的形象。

有的说龙“角似鹿、头似牛、眼似虾、嘴似驴”,有的说“腹似蛇、鳞似鱼、足似凤、须似人、耳似象”,老师指导小朋友们观察自己喜欢的龙头形象,分析龙的鼻子到嘴巴再到胡须的形态。在老师的讲解引导下,孩子们迫不及待地开始创作,用画笔在颜料盒里轻轻地蘸取颜料,小心翼翼地涂在自己的龙舟上,很快,龙舟在孩子们画笔的勾勒下变得五彩斑斓。除了龙舟,老

师们还准备了小石膏像和风筝供孩子们选择,现场孩子和家长的欢声笑语此起彼伏。此次活动让孩子们感受到了传统文化的魅力,体会到了动手实践的乐趣,同时增进亲子间的感情,给孩子们留下幸福美好的童年记忆。下一步,珠玑西社区将继续开展丰富多彩的文化活动,用中华优秀传统文化丰富和滋润社区未成年人的心灵家园。